

1ère B SOS maths – Préparation du Devoir commun – Correction

Ex 1 : Les Suites

Partie A

on a : $u_0=300 \text{ €}$ et $u_1=310 \text{ €}$

$u_{n+1}=u_n+10$ donc la suite (u_n) est arithmétique de 1er terme 300 et de raison $r=10$

ainsi pour tout $n \in \mathbb{N}$: $u_n=300+10n$

en 2030, le prix sera de : $u_{21}=510 \text{ €}$

en 25 ans le prix total est de :

$$S=u_0+u_1+u_2+\dots+u_{24}=\frac{u_0+u_{24}}{2} \times 25=\frac{300+540}{2} \times 25=10500 \text{ €}$$

Partie B

on a : $v_0=300 \text{ €}$ et $v_1=300 \times 1,025=307,50 \text{ €}$

$v_{n+1}=v_n \times 1,025$ donc la suite (v_n) est géométrique de 1er terme 300 et de raison $q=1,025$

ainsi pour tout $n \in \mathbb{N}$: $v_n=300 \times 1,025^n$

en 2030, le prix sera de : $v_{21}=384 \text{ €}$

en 25 ans le prix total est de :

$$S=u_0 \times \frac{1-q^{25}}{1-q}=300 \times \frac{1-1,025^{25}}{1-1,025} \approx 10247 \text{ €}$$

Partie C

le prix de l'assureur B devient plus grand que celui de l'assureur A en l'année 2043 car $u_{24} \approx 540$ et $v_{40} \approx 542$

Ex 2 : Second degré

l'équation $2x^2+4x-16=0$ donne $\Delta=144$

il y a donc 2 solutions : $x_1=\frac{-4-\sqrt{144}}{4}=-4$ et $x_2=\frac{-4+\sqrt{144}}{4}=2$

l'équation $2x^4+4x^2-16=0$ est issue de la précédente en posant $X=x^2$

on obtient alors $2X^2+4X-16=0$ donc $X=-4$ ou $X=2$

or $X>0$ donc $X=2$ donc $x^2=2$ donc $x=\sqrt{2}$ ou $x=-\sqrt{2}$

enfin l'inéquation $-5x^3+2x^2-x<0$ donne $(x)(-5x^2+2x-1)<0$

on effectue alors un tableau de signes

x	$-\infty$	0	$+\infty$
x	-	0	+
$-5x^2+2x-1$	-	-	-
$f'(x)$	+	0	-

Ainsi $S=]0;+\infty[$

Ex 3 : Dérivation

Soit $f(x)=\frac{6x-3}{x^2-2x+3}$ avec $x \in \mathbb{R}$

$$f'(x)=\frac{6(x^2-2x+3)-(6x-3)(2x-2)}{(x^2-2x+3)^2}=\frac{6x^2-12x+3-(12x^2-6x-12x+6)}{(x^2-2x+3)^2}$$

$$=\frac{6x^2-12x+18-12x^2+18x-6}{(x^2-2x+3)^2}=\frac{-6x^2+6x+12}{(x^2-2x+3)^2}$$

on cherche les racines de f' soit $f'(x)=0$ donc $-6x^2+6x+12=0$ en vérifiant au préalable que $x^2-2x+3 \neq 0$ (avec un Δ)

donc on obtient $x^2-x-2=0$ donc $x=-1$ ou $x=2$ (avec un Δ)

on dresse alors le tableau de signes de $f'(x)$:

x	$-\infty$	-1	2	$+\infty$
$-6x^2+6x+12$	-	0	+	0
$(x^2-2x+3)^2$	+	+	+	+
$f'(x)$	-	0	+	0

On déduit alors le tableau de variations de f :

x	$-\infty$	-1	2	$+\infty$
signe de f'	-	0	+	0
f	0	\searrow	\nearrow	\searrow
		$-1,5$	3	0

L'équation de la tangente (T_1) est $y=f'(1)(x-1)+f(1)$

or $f'(1)=3$ et $f(1)=1,5$ donc on déduit que $(T_1):y=3x-1,5$

on remarque alors que (T_1) "traverse" la courbe C_f

cela signifie que $A(1; 1,5)$ est un point d'inflexion de la courbe C_f

Ex 6 : Équations de droites

on donne $A(1;2), B(-2;4)$ et $(d): -2x+3y-3=0$

on obtient $\vec{AB} \begin{pmatrix} -2-1 \\ 4-2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -3 \\ 2 \end{pmatrix}$

soit $M(x;y) \in (AB)$ alors les vecteurs \vec{AM} et \vec{AB} sont colinéaires

donc $\det(\vec{AM}, \vec{AB})=0$

donc $\begin{vmatrix} x-1 & -3 \\ y-2 & 2 \end{vmatrix} = 0$ donc $2(x-1) - (-3)(y-2) = 0$

d'où $(AB): 2x+3y-8=0$

le milieu de $[AB]$ est $M(-0,5;3)$

soit (d') la parallèle à (AB) passant par M

donc une équation cartésienne de (d') est : $(d'): -2x+3y+c=0$

or $M(-0,5;3) \in (d')$ donc ses coordonnées vérifient l'équation de (d')

donc $-2 \times (-0,5) + 3 \times 3 + c = 0$ donc $c = -10$

donc $(d'): -2x+3y-10=0$

soit la droite $(D): y=4x-1$

un vecteur-directeur de (d) est $\vec{u} \begin{pmatrix} 3 \\ 2 \end{pmatrix}$

un vecteur-directeur de (D) est $\vec{v} \begin{pmatrix} 1 \\ 4 \end{pmatrix}$

il est évident que \vec{u} et \vec{v} ne sont pas colinéaires

donc (d) et (D) sont sécantes en 1 point K

$K(x;y)$ vérifie le système $\begin{cases} y=4x-1 \\ -2x+3y=3 \end{cases}$ donc $\begin{cases} y=4x-1 \\ -2x+3(4x-1)=3 \end{cases}$

donc $\begin{cases} y=4x-1 \\ 10x=6 \end{cases}$ donc $\begin{cases} y=1,4 \\ x=0,6 \end{cases}$ soit $K(0,6;1,4)$

figure de la situation :

